

QINGDAO DAILY

创刊于 1949 年 12 月 10 日

2024年11月13日 星期三

甲辰年十月十三

今日八版

国内统一连续出版物号:CN 37-0029 第 27224 号

中共青岛市委机关报 青岛日报社出版



国务院关于修改《全国年节及纪念日放假办法》的决定

改,重新公布。

全国年节及纪念日放假办法

(1949年12月23日政务院发布 根据1999年9月18日《国务院关于修改〈全国年节及纪念日放假办法〉的决定》第一次修订 根据2007年12月14日《国务院关于修改〈全国年节及纪念日放假办法〉的决定》第二次修订 根据2013年12月11日《国务院关于修改〈全国年节及纪念日放假办法〉的决定》第三次修订 根据2024年11月10日《国务院关于修改〈全国年节及纪念日放假办法〉的决定》第四次修订)

(下转第五版)

习近平对广东珠海市驾车冲撞行人案件作出重要指示强调

全力救治伤员 依法严惩凶手 加强风险源头防控 严防发生极端案件

新华社北京11月12日电 11月11日晚,广东珠海市香洲区体育中心发生驾车冲撞行人案件,截至目前,已造成35人死亡、43人重伤。

案件发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示指出,广东珠海市香洲区体育中心发生驾车冲撞行人案件,造成重大人员伤亡,性质

极其恶劣。要全力救治伤员,精心做好伤亡人员及家属安撫善后工作。要依法严惩凶手。各地区和有关部门要深刻汲取教训、举一反三,加强风险源头防控,及时化解矛盾纠纷,严防发生极端案件,全力保障人民群众生命安全和社会稳定。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示指出,要

国务院决定对《全国年节及纪念日放假办法》作如下修改:

一、将第二条第二项修改为“(二)春节,放假4天(农历除夕、正月初一至初三)”,第四项修改为“(四)劳动节,放假2天(5月1日、2日)”。

二、增加一条,作为第七条:“全体公民放假的假日,可合理安排统一放假调休,结合落实带薪年休假等制度,实际形成较长假期。除个别特殊情形外,法定节假日假期前后连续工作一般不超过6天。”

此外,对条文顺序和个别文字作相应调整和修改。

本决定自2025年1月1日起施行。

《全国年节及纪念日放假办法》根据本决定作相应修

口青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报11月12日讯 12日,全国工商联学习贯彻党的二十届三中全会精神、健全促进“两个健康”工作机制座谈会在青岛召开。中央统战部副部长、全国工商联党组书记沈莹出席会议并讲话,全国工商联副主席安立佳主持,省委常委、市委书记曾赞荣致辞,省人大常委会副主任、省工商联主席王随莲,市委副书记、统战部部长张惠出席。

会议指出,自2018年开展促进“两个健康”先行先试以来,在地方党委和政府的支持下,相关地方工商联因地制宜探索创新,在加强民营经济人士思想政治引领、引导民营经济高质量发展、推动优化民营经济发展环境、加强工商联和所属商会建设、强化组织领导和完善工作机制等方面取得了丰富的实践成果,对进一步完善促进“两个健康”工作机制具有积极借鉴意义。

会议强调,各地工商联要坚持以习近平总书记关于促进“两个健康”的重要论述为指引,深入贯彻落实党的二十届三中全会以及“民营经济31条”和工商联工作新文件精神,聚焦民营经济发展中的新情况新问题,找准先行先试的着力点,探索行之有效的促进“两个健康”工作机制。要聚焦党政所需、着眼民企所盼、立足工商联所能,科学谋划、精心组织,切实提升促进“两个健康”先行先试的工作实效。

(下转第五版)

全国工商联在青召开座谈会

沈莹讲话 安立佳主持 曾赞荣致辞 王随莲 张惠出席

携手构建清洁低碳高效安全的能源体系

“新能源、新基建、新产业”联盟2024年度大会在青岛举行

曾赞荣宋海良出席并致辞

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报11月12日讯 12日上午,“新能源、新基建、新产业”联盟2024年度大会在青岛举行,围绕清洁能源利用、前沿技术研发、产业融合发展等新趋势开展探讨交流。省委常委、市委书记曾赞荣,“三新”联盟理事长、中国能建集团党委书记、董事长宋海良出席会议并致辞。

曾赞荣在致辞中说,青岛是国家沿海重要中心城市,也是国家首批碳达峰试点城市。近年来,青岛市认真贯彻落实习近平生态文明思想,深入践行能源安全新战略,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,大力发展战略性新兴产业,推动绿色低碳高质量发展取得明显成效。我们将以本次大会为契机,与各

方深化沟通对接,加强能源结构优化、新能源产业发展、绿色低碳科技创新、能源领域对外合作等方面务实合作,携手构建清洁低碳、高效安全的能源体系,为建设能源强国作出新的更大贡献。

宋海良在致辞中说,过去一年来,“三新”联盟在推动新能源、新基建、新产业发展等方面取得了一系列新成就。面向未来,联盟将围绕激发创新发展活力、绘就绿色低碳画卷、构建融合发展格局、拓展开放共赢空间等方面继续深入探索实践,在推动能源高质量发展中彰显联盟力量。山东是一方发展的热土,联盟将深化与山东多领域务实合作,为谱写中国式现代化山东篇章贡献力量。

会上,菏泽市委书记张伦致辞;中国工程院院士、中国海洋大学教授李华军,“三新”联盟副理事长兼秘书长、中国能建总经济师周小能分别作了报告;举行了合作签约与政府推介活动,绿色智能海工技术协同创新中心揭牌;表彰了优秀联盟成员单位;部分重点项目现场签约。

“新能源、新基建、新产业”联盟成立于2022年,由中国能建牵头发起,联合新能源及基础设施领域骨干企业、金融机构和科研院所共同发起成立,目前联盟成员单位已发展至330家。

省能源局负责同志,市领导耿涛、常红军,市直有关部门、有关区(市)负责同志,能源领域行业专家、企业代表、能源机构代表等参加。

加强参政党自身建设 凝聚守正创新强大合力

民革全省机关建设工作研讨班在青开班

孙继业出席并讲话

□青岛日报/观海新闻记者 蔺君妍

本报11月12日讯 12日上午,民革全省机关建设工作研讨班在青开班。省政协副主席、民革山东省委会主委孙继业参加开班式并作专题辅导报告。

孙继业指出,要强化政治意识,深入学习贯彻中共二十届三中全会精神和习近平总书记重要讲话、重要指示批示精神,以履职尽责、做好本职工作的具体行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,确保各项工作沿着正确的方向前进。要聚焦高水平新时代中国特色社会主义参政党建设的目标和原则,在具体工作实践中不断提高政治把握能力、参政议政能力、组织领导能力、合作共事能力、解决自身问题能力,充分发挥民革“四位一体”推进自身建设的优势,把自身建设成果转化为守正创新强大力量。

(下转第五版)

青岛金融业一揽子增量政策快速落地

房地产“白名单”项目达181个,审批授信809亿元;无还本续贷业务金额同比增长29.7%;为海洋科研机构提供风险保障超1500亿元

□青岛日报/观海新闻记者 丁倩倩 见习记者 王奕宁
本报11月12日讯 记者12日从青岛金融监管局召开的新闻发布会上获悉,自中央9月下旬部署一揽子增量政策以来,青岛积极推动各项政策贯彻执行,在金融支持房地产市场平稳健康发展取得明显成效。

10月上旬,青岛金融监管局先后联合山东省、青岛市有关部门出台金融支持全省房地产市场止跌回稳十九条措施和进一步促进青岛市房地产市场平稳健康发展的十条政策措施。政策落地后,房地产市场呈现积极变化,相关机构统计数据显示,今年10月份全市房地产总成交量12265套,同比增长15.2%。

推进房地产融资协调机制“白名单”扩围增效。根据国家金融监管总局10月22日印发的《关于推动城市房地产融资协调机制白名单项目扩围增效的通知》,青岛推动新增房地产开发项目应进尽进,存量房地产开发项目分步分批逐步覆

盖。在前期青岛金融监管局会同市住房城乡建设局推送三批次64个“白名单”项目的基础上,再推动全市银行机构将2025年前到期的存量项目通过备案制方式纳入“白名单”。截至10月末,“白名单”项目共181个,审批授信达809亿元。

推动统一按揭贷款最低首付比例,降低存量个人住房贷款利率。9月30日,青岛金融监管局会同人民银行青岛市分行印发布通知,将首套房、二套房最低首付比例统一调整为15%。据介绍,目前青岛地区商业银行已完成存量房贷利率批量调整工作,涉及存量房贷72.4万余笔,规模4310亿元,平均按揭利率下降35个基点,按揭客户年利息支出减少15.1亿元。

为解决小微企业融资难、贵、慢问题,青岛金融监管局协同市发展改革委等部门,研究讨论工作措施,高效推进支持小微企业融资协调工作机制落地见效。印发《青岛金融监管局支持小微企业融资协调机制工作方案》。部署开展“金融小咖小微行”专项活动,聚焦资源保障、银企对接、专家辅

导“三个环节”,组织万名金融机构从业人员积极参与“千企万户大走访”,力争实现普惠金融宣讲“村村全覆盖”。聚焦小微企业续贷、首贷、压降融资成本,精简审批环节“四个重点”,从机制上提升小微企业融资的可获得性。

进一步优化小微企业无还本续贷政策。青岛金融监管局迅速行动,指导全市银行业金融机构修订制度流程,全面摸排年底前中小微企业贷款到期情况,实现“应续尽续”。今年前三季度,青岛地区银行业金融机构累计办理无还本续贷业务金额较上年同期增长29.7%,普惠型小微企业贷款利率达3.73%,较上年度下降0.32个百分点,持续低于全国、全省平均水平。

大力加快发展海运保险,提高海运保险保障能力。护航海上粮仓建设,青岛落地海参/牡蛎气象指数保险,实现青岛政策性海洋渔业保险“零的突破”,目前该险种已提供风险保障近7亿元。

(下转第五版)

虚实互融 智领未来

2024国际虚拟现实 创新大会举行

赵豪志出席开幕式并致辞

□青岛日报/观海新闻记者 刘萍

本报11月12日讯 12日上午,2024国际虚拟现实创新大会在国际会展中心举行。大会以“虚实互融 智领未来”为主题,邀请行业专家学者、企业家、科研和金融机构代表1000余人齐聚青岛,共谋合作发展。市委副书记、市长赵豪志出席开幕式并致辞。

赵豪志在致辞时说,近年来,青岛深入贯彻习近平总书记对山东、对青岛工作的重要指示要求,把虚拟现实作为先进制造业发展的重要领域,抢抓机遇,抢先布局,创新能力持续提升,产业生态不断优化,产业集群加快形成,展现出良好的发展态势。下一步,我们将以打造具有全球竞争力的虚拟现实产业研发制造基地为目标,进一步完善产业政策,优化创新公共服务体系,推动虚拟现实产业高质量发展。

(下转第五版)

点亮“平度好品” 助力乡村振兴

“平度特色农产品走进青岛市直机关、企事业单位”系列活动启动



平度20余家重点农产品企业展开现场推介。

李德银 摄

平度特色农产品,让广大市民“知道平度产品,吃到平度产品,宣传平度产品”,进一步拓展市场,助力平度农产品销售。

现场,青岛平度马丘黑木耳产业园负责人陈礼善热情推介自家产品,“尝尝我们平度种植的黑木耳,现采现发,营养价值高。”近年来,平度市充分发挥现代设施农业与地理气候优势,鼓励引进农产品新品种,大力推广优质新鲜木耳等新领域农产品种植,凭借“颜值高、营养足、味道鲜”的好口碑,产自平度的新鲜黑木耳备受消费者青睐。

(下转第五版)

相关报道

国家虚拟现实创新中心(青岛)检测平台&中试平台启用,30余家企业签订项目落户协议
崂山区厚植创新生态
让虚拟现实赋能千行百业